



## Новости

### Герой нашего времени

Единственный в Татарстане педагог, имеющий звание Героя социалистического труда, Стелла Габдрахманова из Арского района отметила на днях 90-летие. Юбилейный вечер прошел в Новокинерской средней школе, которая носит ее имя. Здесь учитель русского языка и литературы проработала 33 года.

На вечере собрались учащиеся школы, бывшие ученики Стеллы Закиевны, коллеги, представители власти, родственники. Педагога поздравила и председатель республиканской организации Общероссийского Профсоюза образования Ирина Проценко.

«Я очень счастлива и горжусь своей профессией, - говорит Стелла Габдрахманова. - Если бы сейчас мне пришлось выбирать, я повторила бы этот путь».

Стелла Закиевна очень любила свой предмет, главным для нее было воспитание ребят. «Я стремлюсь, чтобы на уроках литературы школьники учились героизму, целеустремленности, выдержке у героев изучаемых произведений, серьезно задумывались над трагическими страницами «Отцов и детей», «Преступления и наказания», «Судьбы человека», - пишет она в своей статье о воспитании в журнале «Русский язык и литература».

Именно эти качества спасли ее в трудные детские годы. У девочки из репрессированной семьи была нелегкая судьба, воспитывала бабушка, жили в деревне. Несмотря на голод и холод, у Стеллы была огромная тяга к знаниям. Она захлеб читала книги даже при лучине, а поучительные, живые рассказы школьных учителей-фронтовиков вдохновили ее на выбор профессии.

Стелла Закиевна проработала в школе села Новый Кинер до выхода на пенсию. Около двадцати ее учеников тоже стали педагогами, двое из них преподают в родной школе. Сегодня бывший педагог живет с семьей своей дочери в Арске.

Елена ГАЛЯВЕТДИНОВА

### Память историю хранит...

Федерация профсоюзов Забайкалья отмечает 75-летний юбилей. По случаю круглой даты в Чите состоялась презентация книги «Память историю хранит...» о профсоюзном движении региона.

Редактором-составителем книги стала Нина Окунева, председатель Забайкальской краевой организации Общероссийского Профсоюза образования в 1990-2019 годах.

«Это важное событие и настоящий подарок профсоюзам в честь юбилея нашего объединения. Выражаем огромную благодарность Нине Ивановне Окуневой за идею, за колоссальную работу по обобщению имеющихся архивных материалов, публикаций», - отметила Зоя Прохорова, председатель Федерации профсоюзов Забайкалья.

Нина Окунева рассказала о ходе подготовки книги. Выход издания в свет стал возможен благодаря коллективной работе специалистов Федерации профсоюзов Забайкалья, ветеранов профсоюзного движения и их родственников, журналистов. В книге отражены важные исторические события, опыт защиты прав трудящихся, традиции и достижения профсоюзов.

Первые экземпляры книги торжественно вручили ветеранам профсоюзного движения. Скоро издание отправится на полки библиотек региона.

Сергей ДОНАТОВИЧ

# Шербурские зонтики,

или Все начинается с любви

Раннее утро. Переступаю порог детского сада. Знаю, сейчас по коже побегут мурашки... И так каждый раз, когда слышу нежные звуки фортепиано. Звучит живая музыка. Это «Шербурские зонтики» Мишеля Леграна. «Je ne pourrais jamais vivre sans toi» («Я не могу жить без тебя»). На душе спокойно и светло. Музыка - значит на месте Людмила Сергеевна, в садике все в порядке. Работаем. Мы уже давно не можем жить без этой мелодии и друг без друга.

#### Немного о себе

День заведующей детским садом начинается с мысли о том, как все успеть. Вспоминаю, как это было в самом начале: бешеная белка в колесе, работа «от рассвета и до заката», задачи из разряда «миссия невыполнима, но мы стараемся». И календарь раскрашен красным. Прошло десять лет. Календарь по-прежнему в красных отметинах. Однако я научилась распределять время, энергию, выстроила стратегию жизни.

Приоритеты расставлены. Работа сама себя делает, я пишу статью. А что? Могу себе позволить. Правда... минут 15. «Извини, что я написал так много, - признавался Антон Павлович Чехов в письме к брату, - но у меня не было времени написать коротко». Извините и вы меня. Искусство сокращать только осваиваю.

2001 год. Начало работы в детском саду. Собственные кактус, тапочки и кружка на рабочем месте, а значит, я здесь всерьез и надолго. На протяжении 11 лет опробованы все современные методики воспитания, развития и обучения детей.

2012 год. Профессионализм подтвержден званием абсолютного победителя Всероссийского конкурса «Воспитатель года России».

2013 год. Начало новой управленческой жизни в детском саду. Заведующий - это звучит гордо. Работа сложная, но увлекательная.

2023 год. Создаю клуб работников дошкольного образования Хабаровского края «Территория детства».

Если нет нового в моей жизни, я начинаю его искать. И оживляются все, кто рядом, и загораются глаза, хочется жить и творить,

а проблемы отходят на второй план. Такие уж мы, дошкольнички.

#### О председателе профкома

О ней можно сказать языком дат. 1974 год - начало, 2023-й - все еще продолжение. Продолжение работы в должности музыкального руководителя и председателя первичной профсоюзной организации в нашем учреждении. Знакомьтесь - Людмила Сергеевна Хан! Педагог с уникальной способностью располагать к себе людей. Человек, влюбленный в профсоюз, в работу, в людей. Талантливый музыкант. Настоящий профсоюзный лидер.

Это ее «шербурские зонтики» мы слышим по утрам. И хорошее настроение просто гарантировано на весь день.

В Интернете можно найти всю теорию социального партнерства - понятие, принципы, уровни, формы. У нас же партнерство начинается с любви: к людям, к работе, к жизни, к музыке. Минуя разум, музыка окрыляет нас, проникает в самое сердце, создает настроение. Как и слова, которые профсоюз находит для каждого работника. Музыка чиста и открыта, как и наше партнерство - максимально прозрачное для каждого члена первички. Это нравится людям.

В любое время дня и ночи, в счастье и несчастье мы в крепкой связке, на одной волне. Знак «За социальное партнерство» от Общероссийского Профсоюза образования - наша общая заслуга.

#### О миссии и идее

Мы вместе делаем этот мир лучше. И лучше - не в трех томах на бумаге, а в реальных делах. Качественный труд, хорошая репутация, человечность и понимание в рабочих и личных отношениях с детьми, родителями, коллегами. Это наша общая миссия.

Формулируем и соблюдаем свои обязательства вместе. Умеем слушать и слышать друг друга. В итоге и работодателю, и работникам сплошные выгоды.

У нас одна общая идея. А значит, потребительство и иждивенчество отходят на второй план. И не возникает вопроса: «А зачем мне профсоюз?». Мы же вместе делаем этот мир лучше.

- И музыкальнее, - деликатно добавляет Людмила Сергеевна.

#### О документации

«Документировали, документировали, да так и не дозадокументировали». Если вы сможете безошибочно произнести скороговорку, то не только отработаете речевые навыки, но и запомните наш принцип. Он помогает в отношениях с профсоюзом избежать выяснения отношений в стиле «кто прав» и облегчить процесс взаимопонимания.

И соглашения, и планы, и идеи, и договоренности - все должно быть правильно и своевременно задокументировано. Как ритм, мелодия, динамика, гармония и звуковые сочетания в музыке. Все на своем месте.

#### О трудностях

В любом деле трудности и проблемы неизбежны. Есть они и у нас. Бывают и конфликты, и непонимание. Но это не пугает, а дает новую энергию и силу нашему социальному партнерству.

Не подходит спецодежда, закончились моющие средства, плохо освещено рабочее место, что-то случилось в семье работника - все решается оперативно. Мы вместе учимся в конструктивном обсуждении проблем отходить от эмоций и ненужных переживаний и включаться в процесс. Учимся не мямлить и расшаркиваться, а прямо, честно, с уважением к собеседнику обсуждать вопросы.

А если не получается договориться?

На помощь приходит язык души. Музыка-терапия для взрослых. Музыка из-под волшебных пальчиков Людмилы Сергеевны корректирует наше эмоциональное состояние, снимает напряжение, успокаивает и расслабляет. А спокойный работник и работодатель быстрее найдут общий язык.

Все решаемо. Или почти все.

#### И, наконец, о самом главном

Забота о людях должна быть искренней со стороны и работодателя, и профсоюза. Без этого нет партнерства.

Мы не ходим в ночные клубы. Зато всегда с удовольствием включаемся в профсоюзные активности: конкурсы, акции, флеш-мобы, концерты самодеятельности и спартакиады.

Все в коллективе чувствуют, что неформальное личное общение рождает бодрость духа, взаимное уважение и мотивацию к работе.

Когда бы еще мы узнали, что младший воспитатель Светлана Анатольевна - лучший в городе стрелок, дворник Денис Андреевич увлечен организацией городских фаер-шоу, дефектолог Любовь Витальевна - прекрасный танцор, воспитатель Владилена Владимировна - увлеченный дачник, а логопед Дарья Николаевна не может пройти мимо брошенного животного и спасла уже не одну кошачью жизнь.

А какие торты печет наш профсоюзный лидер - пальчики оближешь!

Люди идут за теми, кто их любит и кого любят они. И я, и Людмила Сергеевна - мы это точно знаем.

Если и вы хотите, чтобы кактус, тапочки и кружка были у сотрудника на рабочем месте на протяжении многих лет, мечтаете о гармонии в коллективе, то начинайте с любви. С любви к себе, к людям и, безусловно, к тому делу, которому служите. А если не получается, исправляйте с помощью «зонтика». У каждого из вас он свой.

Играйте, Людмила Сергеевна, «Шербурские зонтики», играйте. Мы ценим эту драгоценную возможность. И очень любим вас.

Ольга ТЕРЕЗАНОВА,  
воспитатель года России-2012,  
заведующая детским садом  
комбинированного вида №105 города  
Комсомольска-на-Амуре

Хабаровский край



Ольга ТЕРЕЗАНОВА и Людмила ХАН